
І. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

   САЛЕЗІЯНСЬКИЙ ПРИВАТНИЙ ЛІЦЕЙ "ВСЕСВІТ" М.ЖИТОМИРА (далі
по тексту ЛІЦЕЙ «ВСЕСВІТ» або заклад освіти) – це приватний заклад середньої
освіти, створений з метою забезпечення реалізації прав громадян на здобуття повної
загальної  середньої  освіти, задоволення  соціальних,  національно-культурних  та
духовних потреб громадян України та інших держав, а також апатридів.

    Тип закладу освіти – ліцей (реалізує освітні програми на декількох рівнях
загальної середньої освіти).

    ЛІЦЕЙ «ВСЕСВІТ» у своїй діяльності керується Конституцією України,
Цивільним  та  Господарським  кодексами  України,  Конвенцією  ООН  «Про  права
дитини», законами України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», «Про
охорону  дитинства»,  актами  Президента  України  та  Кабінету  Міністрів  України,
іншими  законодавчими  актами  в  галузі  освіти  й  охорони  дитинства,  актами
профільного  міністерства,  інших центральних органів  виконавчої  влади та  органів
місцевого  самоврядування, розпорядженнями міського голови, іншими нормативно-
правовими актами, цим Статутом, декретами та іншими розпорядчими документами
Засновника закладу освіти, зокрема документацією Салезіянського Згромадження, яка
прямо  чи  опосередковано  має  відношення  до  закладів  освіти  та  навчально  –
виховного процесу. )

II. МЕТА, ПРЕДМЕТ І ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ

      Основною метою закладу освіти є:
 виховання  та  навчання  доброго  християнина,  чесного  та

успішного громадянина;
 всебічний розвиток, виховання і соціалізація особистості на основі

християнських цінностей,  яка  здатна  до життя  в  суспільстві  та  цивілізованої
взаємодії  з  природою,  має  прагнення  до  самовдосконалення  і  навчання
впродовж  життя,  готова  до  свідомого  життєвого  вибору  та  самореалізації,
відповідальності, трудової діяльності та громадянської активності.

       Предметом діяльності ЛІЦЕЮ «ВСЕСВІТ» є  початкова,  базова  та
профільна  середня  освіта.  Освітня  діяльність  ЛІЦЕЮ  «ВСЕСВІТ»  –
цілеспрямований  процес  надання  систематизованих  знань  про  природу,  людину,
суспільство, культуру та виробництво засобами пізнавальної і практичної діяльності,
результатом  якої  є  духовний,  інтелектуальний,  соціальний  і  фізичний  розвиток
особистості, що є основою для подальшої освіти й трудової діяльності.

      Головними завданнями закладу освіти є:

 забезпечення реалізації  права  громадян  на  здобуття  загальної  середньої  освіти  всіх
рівнів;

 формування  компетентностей  сучасної  особистості:  вільне  володіння  державною
мовою; здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та іноземними
мовами;  математична  компетентність;  компетентності  у  галузі  природничих  наук,



техніки  і  технологій;  інноваційність;  екологічна  компетентність;  інформаційно-
комунікаційна компетентність; навчання впродовж життя; громадянські та соціальні
компетентності, пов’язані з ідеями демократії, справедливості, рівності, прав людини,
добробуту та здорового способу життя, з усвідомленням рівних прав і можливостей;
культурна  компетентність;  підприємливість  та  фінансова  грамотність;  інші
компетентності, передбачені стандартом освіти;

 формування  наскрізних  умінь  учнів:  читання  з  розумінням,  уміння  висловлювати
власну  думку  усно  й  письмово,  критичне  та  системне  мислення,  здатність  логічно
обґрунтовувати  позицію,  творчість,  ініціативність,  вміння  конструктивно  керувати
емоціями,  оцінювати  ризики,  приймати  рішення,  розв’язувати  проблеми,  здатність
співпрацювати з іншими людьми;

 виховання громадянина України;
 виховання шанобливого ставлення до родини, поваги до народних традицій і звичаїв,

державної  та  рідної  мови,  національних  цінностей  українського  народу  та  інших
народів і націй;

 формування  й  розвиток  соціально  зрілої,  творчої  особистості  з  усвідомленою
громадянською  позицією,  почуттям  національної  самосвідомості,  особистості,
підготовленої до професійного самовизначення;

 виховання в учнів поваги до Конституції України, державних символів України, прав і
свобод  людини  й  громадянина,  почуття  власної  гідності,  відповідальності  перед
законом за свої дії, свідомого ставлення до обов'язків людини і громадянина;

 розвиток особистості учня, його здібностей і обдарувань;
 реалізація права учнів на вільне формування політичних і світоглядних переконань;
 виховання  свідомого  ставлення  до  свого  здоров'я  та  здоров'я  інших  громадян  як

найвищої соціальної цінності, формування засад здорового способу життя, збереження
і зміцнення фізичного та психічного здоров'я учнів.

 створення  умов  для  оволодіння  системою  наукових  знань  про  природу,  людину  й
суспільство.

 задоволення національно-культурних та духовних потреб громадян України, іноземців
та апатридів;

 біблійна інтеграція під час навчання;
 організація та проведення семінарів та лекцій фахівців для батьків та дітей з питань

дитячої психології, родинних відносин тощо;
 оздоровлення та відпочинку дітей в Україні та за її межами;
 підвищення кваліфікації вчителів;
 сімейне виховання.

                      ЛІЦЕЙ «ВСЕСВІТ» у своїй навчально – виховній роботі використовує запобіжну
(превентивну) систему виховання Салезіянського Згромадження.

ІІІ. ОРГАНІЗАЦІЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ
      ЛІЦЕЙ «ВСЕСВІТ» планує свою роботу самостійно відповідно річного

плану роботи. У плані роботи  відображаються  найголовніші  питання  роботи
закладу  освіти,   визначаються  перспективи  його  розвитку.  План  роботи
схвалюється педагогічною радою та затверджується керівником закладу освіти.

     Основним документом,  що регулює освітній процес та  є  комплексом
освітніх  компонентів,  спланованих  і  організованих  закладом  загальної  середньої
освіти  для  досягнення  учнями  визначених  відповідним  Державним  стандартом
загальної середньої освіти результатів навчання,  є освітня програма, розроблена на



основі відповідного Державного стандарту загальної середньої освіти.
     Освітня  програма  схвалюється  педагогічною  радою закладу  освіти  та

затверджується керівником і Засновником. 
     Освітня програма, що розробляється на основі типових освітніх програм, не

потребує окремого затвердження центральним органом забезпечення якості освіти.
                   На основі освітньої програми заклад освіти складає та затверджує річний
навчальний план, що конкретизує організацію освітнього процесу.
                   У вигляді додатків до річного навчального плану додаються розклад уроків
(щоденний, тижневий) та режим роботи.
                    Відповідно до річного навчального плану педагогічні працівники ЛІЦЕЮ
«ВСЕСВІТ» самостійно добирають програми, підручники, навчальні посібники, що мають
гриф  Міністерства  освіти  і  науки  України,  а  також  науково-методичну  літературу,
дидактичні матеріали, форми, методи, засоби навчальної роботи, що мають забезпечувати
виконання статутних завдань та здобуття освіти учнями на рівні Державних стандартів.
                    Освіта  в ЛІЦЕЇ «ВСЕСВІТ»  може здобуватися за  очною (денною),
дистанційною,  мережевою,  екстернатною,  сімейною (домашньою)  формами чи  формою
педагогічного патронажу, а також за очною (вечірньою), заочною формами (на рівні базової
та профільної середньої освіти). Профільна середня освіта професійного спрямування може
здобуватися за дуальною формою здобуття освіти.
                     Структура навчального року (за чвертями, півріччями, семестрами), тривалість
навчального тижня, дня, занять, відпочинку між ними, інші форми організації освітнього
процесу  встановлюються  ЛІЦЕЄМ  «ВСЕСВІТ»  щорічно  у  межах  часу,  передбаченого
освітньою програмою.
                      Навчальні заняття розпочинаються щорічно 1 вересня у День знань і
закінчуються не пізніше 1 липня наступного року.
                      Режим роботи ЛІЦЕЮ «ВСЕСВІТ», в тому числі і графік канікул, визначається
на основі відповідних нормативно-правових актів, з урахуванням місцевих умов,  специфіки
та  профілю  закладу  освіти.  Тривалість  канікул  протягом  навчального  року  не  повинна
становити менш як 30 календарних днів.
                       Безперервна навчальна діяльність учнів ЛІЦЕЮ «ВСЕСВІТ» не може
перевищувати 35 хвилин (для 1 року навчання),  40 хвилин (для 2-4 років навчання),  45
хвилин  (5-11(12)  років  навчання),  крім  випадків,  визначених  законодавством.  ЛІЦЕЙ
«ВСЕСВІТ» може обрати інші, крім уроку, форми організації освітнього процесу.
                       Тижневий режим роботи, щоденна кількість і послідовність навчальних занять
визначається  розкладом  уроків,  що  складається  на  кожен  рік  (семестр)  відповідно  до
педагогічних вимог та вимог Санітарного регламенту, погоджується педагогічною радою
ЛІЦЕЮ «ВСЕСВІТ» і затверджується директором та Засновником.
                      У випадку ускладнення епідеміологічної ситуації, несприятливих погодних
умов  тощо  за  наказом  директора  у  ЛІЦЕЇ  «ВСЕСВІТ»   освітній  процес  може
організовуватися з  використанням технологій дистанційного навчання у синхронному та
асинхронному режимах.
                     Крім різних форм обов'язкових навчальних занять у ЛІЦЕЇ «ВСЕСВІТ»
проводяться індивідуальні, групові, факультативні та інші позакласні заняття та заходи, що
передбачені окремим розкладом і спрямовані на задоволення освітніх інтересів учнів і на
розвиток їхніх творчих здібностей, нахилів і обдаровань.
                     Зміст, обсяг і характер домашніх завдань з кожного предмету визначаються
вчителем відповідно до інструктивно-методичних рекомендацій Міністерства освіти і науки
України  та  із  дотриманням  педагогічних  вимог  і  вимог  Санітарного  регламенту  з
урахуванням індивідуальних особливостей учнів.



                       У ЛІЦЕЇ «ВСЕСВІТ» діє внутрішня система забезпечення якості освіти, яка
розробляється згідно вимог чинного законодавства та включає в себе:

- стратегію та процедури забезпечення якості освіти;
- систему та механізми забезпечення академічної доброчесності;
- оприлюднені критерії, правила і процедури оцінювання здобувачів освіти;
- оприлюднені критерії, правила і процедури оцінювання педагогічної діяльності

педагогічних працівників;
- оприлюднені  критерії,  правила  і  процедури  оцінювання  управлінської

діяльності керівних працівників закладу освіти;
- забезпечення  наявності  необхідних  ресурсів  для  організації  освітнього  процесу,  в

тому числі для самостійної роботи здобувачів освіти;
- забезпечення наявності інформаційних систем для ефективного управління закладом

освіти;
- створення  в  закладі  освіти  інклюзивного  освітнього  середовища,  універсального

дизайну та розумного пристосування;
- інші процедури та заходи, що визначаються спеціальними законами або документами

закладу освіти;
-  визначення  рівня  досягнень  учнів  у  навчанні  здійснюється  відповідно  до  діючої

системи оцінювання досягнень у навчанні учнів, ведеться тематичний облік знань.
                        У документі про освіту (свідоцтві досягнень, табелі успішності, свідоцтві про
базову  загальну  середню  освіту,  свідоцтві  про  повну  загальну  середню  освіту)
відображаються  досягнення  учнів  у  навчанні  за  семестри,  навчальний  рік  та  державну
підсумкову атестацію.
                        Результати семестрового, річного, підсумкового оцінювання доводяться до
відома учнів класним керівником.
                        Переведення та випуск учнів із закладу загальної середньої освіти
здійснюється у порядку, визначеному чинним законодавством.
                        Контроль за відповідністю освітнього рівня учнів, які закінчили певний
ступінь навчання, вимогам Державного стандарту загальної середньої освіти здійснюється
шляхом їх  державної  підсумкової  атестації.  Порядок  проведення  державної  підсумкової
атестації визначається відповідно до чинного законодавства України. 
                         Учням, які закінчили певну ступінь закладу загальної середньої освіти,
видається відповідний документ про освіту:

 по закінченні початкової школи – свідоцтво про початкову освіту;
 по закінченні базової школи - свідоцтво про базову загальну середню освіту;
 по закінченні профільного рівня закладу загальної середньої освіти - свідоцтво про

повну загальну середню освіту.
                          За успіхи у навчанні для учнів встановлюються такі форми морального і
матеріального  заохочення:  похвальний  лист;  грамота;  свідоцтво  з  відзнакою про  базову
загальну  середню  освіту;  золота,  срібна  медалі;  цінний  подарунок;  стипендія  та  інші
матеріальні заохочення в межах коштів, передбачених у кошторисі ЛІЦЕЮ «ВСЕСВІТ» на
ці цілі та за рахунок інших коштів, не заборонених чинним законодавством.
                          У ЛІЦЕЇ «ВСЕСВІТ»  в рамках Положення про внутрішню систему
забезпечення якості освіти діють принципи академічної доброчесності, які є обов’язковими
для дотримання педагогічними працівниками та здобувачами освіти.
                          За порушення академічної доброчесності педагогічні працівники та
здобувачі  освіти  можуть  бути  притягнені  до  академічної  відповідальності,  передбаченої
Положенням про внутрішню систему забезпечення якості освіти ЛІЦЕЮ «ВСЕСВІТ».
                          Виховання учнів у ЛІЦЕЇ «ВСЕСВІТ» здійснюється в процесі урочної,
позаурочної та позашкільної роботи з ними.



ІV. ОСВІТНЯ ПРОГРАМА ПОЧАТКОВОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ
Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття

 початкової середньої освіти.

           Початкова освіта здобувається, як правило, з шести років. Діти, яким на
початок  навчального  року  виповнилося  сім  років,  повинні  розпочинати
здобуття початкової освіти цього ж навчального року.

           Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття
початкової  освіти  з  іншого  віку,  а  тривалість  здобуття  ними  початкової  та
базової  середньої  освіти  може  бути  подовжена  з  доповненням  освітньої
програми корекційно-розвитковим складником. 

               Освітня програма школи І ступеня (початкова освіта) 
окреслює рекомендовані підходи до планування й організації єдиного
 комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями обов’язкових 
результатів навчання, визначених Державним стандартом початкової 
загальної освіти (далі – Державний стандарт).

 Освітня програма школи І ступеня (початкова освіта) розроблена
 на виконання:
      для 1-2 класів  Державного стандарту початкової освіти, затверджений
Постановою Кабінету Міністрів України від 21.02.2018 року №87;  

 Типових освітніх програм для закладів загальної середньої освіти –
на рівні початкової освіти:  Типової освітньої програми для учнів 1-2 класів
закладів  загальної  середньої  освіти,  розробленої  під  керівництвом  О.  Я.
Савченко  (затвердженої  наказом  Міністерства  освіти  і  науки  України  від
12.08.2022 № 743).

для 3-4 класів - Державного стандарту початкової освіти, затверджений
Постановою Кабінету Міністрів України від 21.02.2018 року №87;  

 Типових освітніх програм для закладів загальної середньої освіти –
на рівні початкової освіти:  Типової освітньої програми для учнів 3-4 класів
закладів  загальної  середньої  освіти,  розробленої  під  керівництвом  О.  Я.
Савченко  (затвердженої  наказом  Міністерства  освіти  і  науки  України  від
12.08.2022 № 743).

                        Положення про інституційну та дуальну форми здобуття повної
загальної середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки
України 23 квітня 2019 року № 536 (у редакції  наказу Міністерства освіти і
науки України від 10 лютого 2021 року № 160), зареєстрованим в Міністерстві
юстиції України 22 травня 2019 р. за № 547/33518; 
                 Положення про індивідуальну форму здобуття повної загальної
середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України



12.01.2016 № 8 (у редакції наказу Міністерства освіти і науки України від 10
лютого 2021 року № 160), зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 03
лютого 2016 р. за № 184/28314; 
                  Положення про дистанційну форму здобуття повної загальної
середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України
від  08.09.  2020  №  1115,  зареєстрованим  в  Міністерстві  юстиції  України  28
вересня 2020 р. за № 941/35224); 
                   Порядку зарахування, відрахування та переведення учнів до
державних  та  комунальних  закладів  освіти  для  здобуття  повної  загальної
середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України
16.04.2018 № 367,  зареєстрованим в Міністерстві  юстиції  України 05 травня
2018 р за № 564/32016.
                    Порядку переведення учнів (вихованців) закладу загальної
середньої  освіти  до  наступного  класу,  затвердженого  наказом  Міністерства
освіти і науки України 14.07.2015 № 762 (у редакції наказів Міністерства освіти
і науки України № 621 від 08.05.2019, № 268 від 01.03.2021), зареєстрованим в
Міністерстві юстиції України 30.07.2015 за № 924/27369.

Початкова освіта – це перший рівень повної загальної середньої освіти,
який відповідає першому рівню Національної рамки кваліфікацій. 

Метою  початкової  освіти є  всебічний  розвиток  дитини,  її  талантів,
здібностей,  компетентностей  та  наскрізних  умінь  відповідно  до  вікових  та
індивідуальних  психофізіологічних  особливостей  і  потреб,  формування
цінностей та розвиток самостійності, творчості, допитливості, що забезпечують
її  готовність  до  життя  в  демократичному  й  інформаційному  суспільстві,
продовження навчання в основній школі.

Початкова освіта передбачає поділ на два цикли – 1–2 класи і 3–4 класи,
що враховують вікові особливості розвитку та потреб дітей і дають можливість
забезпечити  подолання  розбіжностей  у  їхніх  досягненнях,  зумовлених
готовністю до здобуття освіти.

Типову  освітню  програму для  1-2  класів  закладів  загальної  середньої
освіти  розроблено  відповідно  до  Закону  України  «Про  освіту»,  Державного
стандарту  початкової  освіти.  У  програмі  визначено  вимоги  до  конкретних
очікуваних результатів навчання; коротко вказано відповідний зміст кожного
навчального предмета чи інтегрованого курсу. 

Програму побудовано із врахуванням таких принципів: 
- дитиноцентрованості і природовідповідності;
- узгодження цілей, змісту і очікуваних результатів навчання;
- науковості, доступності і практичної спрямованості змісту;
- наступності і перспективності навчання;



- взаємозв’язаного  формування  ключових  і  предметних
компетентностей;

-      логічної послідовності і достатності засвоєння учнями предметних
компетентностей;

- можливостей  реалізації  змісту  освіти  через  предмети  або
інтегровані курси;

- творчого  використання  вчителем  програми  залежно  від  умов
навчання;

- адаптації  до  індивідуальних  особливостей,  інтелектуальних  і
фізичних можливостей, потреб та інтересів дітей.

Зміст  програми  має  потенціал  для  формування  у  здобувачів  таких
ключових компетентностей:

1)  вільне  володіння  державною  мовою,  що  передбачає  уміння  усно  і
письмово  висловлювати  свої  думки,  почуття,  чітко  та  аргументовано
пояснювати  факти,  а  також  любов  до  читання,  відчуття  краси  слова,
усвідомлення  ролі  мови  для  ефективного  спілкування  та  культурного
самовираження,  готовність  вживати  українську  мову  як  рідну  в  різних
життєвих ситуаціях;

2)  здатність  спілкуватися  рідною (у  разі  відмінності  від  державної)  та
іноземними мовами, що передбачає активне використання рідної мови в різних
комунікативних ситуаціях, зокрема в побуті, освітньому процесі, культурному
житті громади, можливість розуміти прості висловлювання іноземною мовою,
спілкуватися  нею  у  відповідних  ситуаціях,  оволодіння  навичками
міжкультурного спілкування;

3)  математична  компетентність,  що  передбачає  виявлення  простих
математичних залежностей в навколишньому світі,  моделювання процесів та
ситуацій  із  застосуванням  математичних  відношень  та  вимірювань,
усвідомлення ролі  математичних знань та вмінь в особистому і  суспільному
житті людини;

4) компетентності  у галузі природничих наук, техніки і  технологій, що
передбачають формування допитливості, прагнення шукати і пропонувати нові
ідеї,  самостійно  чи  в  групі  спостерігати  та  досліджувати,  формулювати
припущення і робити висновки на основі проведених дослідів, пізнавати себе і
навколишній світ шляхом спостереження та дослідження;

5) інноваційність, що передбачає відкритість до нових ідей, ініціювання
змін у близькому середовищі (клас, школа, громада тощо), формування знань,
умінь,  ставлень,  що  є  основою  компетентнісного  підходу,  забезпечують
подальшу  здатність  успішно  навчатися,  провадити  професійну  діяльність,
відчувати себе частиною спільноти і брати участь у справах громади;

6)  екологічна  компетентність,  що  передбачає  усвідомлення  основи
екологічного  природокористування,  дотримання  правил  природоохоронної



поведінки, ощадного використання природних ресурсів, розуміючи важливість
збереження природи для сталого розвитку суспільства;

7)  інформаційно-комунікаційна  компетентність,  що  передбачає
опанування  основою  цифрової  грамотності  для  розвитку  і  спілкування,
здатність  безпечного  та  етичного  використання  засобів  інформаційно-
комунікаційної компетентності у навчанні та інших життєвих ситуаціях;

8)  навчання  впродовж  життя,  що  передбачає  опанування  уміннями  і
навичками,  необхідними  для  подальшого  навчання,  організацію  власного
навчального середовища, отримання нової інформації з метою застосування її
для оцінювання навчальних потреб, визначення власних навчальних цілей та
способів їх досягнення, навчання працювати самостійно і в групі;

9)  громадянські  та  соціальні  компетентності,  пов’язані  з  ідеями
демократії,  справедливості,  рівності,  прав  людини,  добробуту  та  здорового
способу життя,  усвідомленням рівних прав і  можливостей, що передбачають
співпрацю з іншими особами для досягнення спільної мети, активність в житті
класу  і  школи,  повагу  до  прав  інших  осіб,  уміння  діяти  в  конфліктних
ситуаціях,  пов’язаних з  різними проявами дискримінації,  цінувати культурне
розмаїття  різних  народів  та  ідентифікацію  себе  як  громадянина  України,
дбайливе ставлення до власного здоров’я і збереження здоров’я інших людей,
дотримання здорового способу життя;

10) культурна компетентність, що передбачає залучення до різних видів
мистецької творчості (образотворче,  музичне та інші види мистецтв) шляхом
розкриття і розвитку природних здібностей, творчого вираження особистості;

11)  підприємливість  та  фінансова  грамотність,  що  передбачають
ініціативність,  готовність  брати  відповідальність  за  власні  рішення,  вміння
організовувати  свою діяльність  для  досягнення  цілей,  усвідомлення етичних
цінностей ефективної співпраці,  готовність до втілення в життя ініційованих
ідей, прийняття власних рішень.

Спільними для всіх ключових компетентностей є такі вміння: читання з
розумінням, уміння висловлювати власну думку усно і письмово, критичне та
системне мислення, творчість, ініціативність, здатність логічно обґрунтовувати
позицію,  вміння  конструктивно  керувати  емоціями,  оцінювати  ризики,
приймати рішення, розв'язувати проблеми, співпрацювати з іншими особами. 

Враховуючи інтегрований характер компетентності, у процесі реалізації
Освітніх  програм  використовуються  внутрішньопредметні і  міжпредметні
зв’язки,  які  сприяють  цілісності  результатів  початкової  освіти  та  переносу
умінь у нові ситуації.

Вимоги  до  дітей,  які  розпочинають  навчання  у  початковій  школі,
враховують досягнення попереднього етапу їхнього розвитку. 

Зберігаючи  наступність  із  дошкільним  періодом  дитинства,  початкова
школа  забезпечує  подальше  становлення  особистості  дитини,  її  фізичний,
інтелектуальний,  соціальний  розвиток;  формує  здатність  до  творчого



самовираження, критичного мислення, виховує ціннісне ставлення до держави,
рідного  краю,  української  культури,  пошанування  своєї  гідності  та  інших
людей, збереження здоров’я.

Розподіл навчальних годин за темами, розділами, вибір форм і методів
навчання вчитель визначає  самостійно,  враховуючи конкретні  умови роботи,
забезпечуючи  водночас  досягнення  конкретних  очікуваних  результатів,
зазначених у програмі. 

Освітні  програми  мають  корекційно-розвивальний складник  для  осіб  з
особливими  освітніми  потребами.  Для  дітей  з  особливими  потребами
тривалість здобуття початкової освіти може бути подовжена.

Програми  інваріантного  складника  Базового  навчального  плану  є
обов’язковими для використання.

Контроль  і  оцінювання  навчальних  досягнень  здобувачів
здійснюються  на  суб’єкт-суб’єктних  засадах,  що  передбачає  систематичне
відстеження їхнього індивідуального розвитку у процесі навчання. За цих умов
контрольно-оцінювальна  діяльність  набуває  для  здобувачів  формувального
характеру.  Контроль  спрямований  на  пошук  ефективних  шляхів  поступу
кожного здобувача у навчанні, а визначення особистих результатів здобувачів
не передбачає порівняння із досягненнями інших і не підлягає статистичному
обліку з боку адміністрації. 

Упродовж  навчання  в  початковій  школі  здобувачі  освіти  опановують
способи самоконтролю, саморефлексії і самооцінювання, що сприяє вихованню
відповідальності,  розвитку  інтересу,  своєчасному  виявленню  прогалин  у
знаннях, уміннях, навичках та їх корекції.

Навчальні досягнення здобувачів у 1-2 класах підлягають вербальному,
формувальному  оцінюванню,  у  3-4  –  формувальному  та  підсумковому
(бальному) оцінюванню. 

Формувальне оцінювання має на меті: підтримати навчальний розвиток
дітей; вибудовувати індивідуальну траєкторію їхнього розвитку; діагностувати
досягнення на кожному з етапів процесу навчання; вчасно виявляти проблеми й
запобігати їх нашаруванню; аналізувати хід реалізації навчальної програми й
ухвалювати рішення щодо корегування програми і методів навчання відповідно
до індивідуальних потреб дитини; мотивувати прагнення здобути максимально
можливі  результати;  виховувати  ціннісні  якості  особистості,  бажання
навчатися,  не  боятися  помилок,  переконання  у  власних  можливостях  і
здібностях.

Підсумкове оцінювання передбачає  зіставлення  навчальних досягнень
здобувачів  з  конкретними  очікуваними результатами  навчання,  визначеними
освітньою програмою. 

Здобувачі початкової освіти проходять державну підсумкову атестацію,
яка  здійснюється  лише  з  метою  моніторингу  якості  освітньої  діяльності
закладів освіти та (або) якості освіти.



З  метою  неперервного  відстеження  результатів  початкової  освіти,  їх
прогнозування та коригування можуть проводитися моніторингові дослідження
навчальних  досягнень  на  національному,  обласному,  міському  рівнях,  рівні
закладу освіти, а також на рівні окремих класів. Аналіз результатів моніторингу
дає можливість відстежувати стан реалізації цілей початкової освіти та вчасно
приймати необхідні педагогічні рішення.

Типовий навчальний план

Назва
освітньої галузі

Класи

Кількість годин на рік

1 кл. 2 кл. Разом

Інваріантний складник

Українська мова 7 7

19Іноземна мова 2 3

Математика 4 4 8

Я досліджую світ 3 3 6

Дизайн і технології 1 1 2

Інформатика - 1 1

Мистецтво 2 2 4

Фізична культурна 3 3 6

Усього 22 24 46

Варіативний складник

Додаткові  години  для  вивчення  предметів

освітніх галузей, проведення індивідуальних

консультацій та групових занять

1 1 2

Кількість навчальних годин на тиждень, що

фінансуються  з  бюджету  (без  урахування

поділу на групи)

23 25 48

Гранично  допустиме  тижневе/  річне

навчальне навантаження учня 20/700 22/770 42/1470

* 1 клас – інтегрований курс «Українська мова. Навчання грамоти»; 

**2  клас  –  окремі  навчальні  предмети  «Українська  мова»,  «Читання»,  або  інтегрований  курс

«Українська мова». 

**Години,  передбачені  для  фізичної  культури,  не  враховуються  під  час  визначення  гранично

допустимого навантаження учнів



Річний навчальний план
Салезіянського приватного ліцею «Всесвіт» міста Житомира

на 2023-2024 навчальний рік І ступінь
1-2 клас – наказ МОН України від 12.08.2022 р. № 743-22

Назва освітньої галузі

Класи

Кількість годин на
тиждень

1 кл. 2 кл. Разом
Інваріантний складник
Українська мова 7 7

        19
Іноземна мова (англійська) 2 3
Математика 4 4 8
Я досліджую світ 3 3 6
Дизайн і технології 1

-
1
1

3
Інформатика
Мистецтво 2 2 4
Фізична культурна 3 3 6
Усього 22 24 46
Варіативний складник
Додаткові години для проведення групових занять
Християнська етика 1 1 2
Кількість навчальних годин на тиждень, що 
фінансуються з бюджету (без урахування поділу 
на групи)

23 25 48

Гранично допустиме тижневе/річне навчальне 
навантаження учня

20/700 22/770 42/1470

____________
* 1 клас – інтегрований курс «Українська мова. Навчання грамоти»; 
**2 клас – окремі навчальні предмети «Українська мова», «Читання»,
**Години,  передбачені  для  фізичної  культури,  не  враховуються  під  час  визначення  гранично

допустимого навантаження учнів.

Типовий навчальний план
Назва
освітньої галузі

Класи

Кількість годин на рік

3 кл. 4 кл. Разом

Інваріантний складник

Українська мова

 Літературне читання 7            7 20

Іноземна мова 3 3

Математика 5 5 10

Я досліджую світ 3 3 6



Дизайн і технології 1 1 2

Інформатика 1 1 2

Мистецтво 2 2 4

Фізична культурна 3 3 6

Усього 25 25 50

Варіативний складник

Додаткові  години  для  вивчення  предметів

освітніх галузей, проведення індивідуальних

консультацій та групових занять

1 1 2

Кількість навчальних годин на тиждень, що

фінансуються  з  бюджету  (без  урахування

поділу на групи)
26 26 52

Гранично  допустиме  тижневе/  річне

навчальне навантаження учня 23/805 23/805 46/1610

Річний навчальний план
Салезіянського приватного ліцею «Всесвіт» міста Житомира

на 2023-2024 навчальний рік І ступінь
3-4 клас – наказ МОН України від 12.08.2022 р. № 743-22

Назва освітньої галузі
Класи

Кількість годин на
тиждень

3 кл. 4 кл. Разом
Інваріантний складник

Українська мова
Літературатурне читання

7 7
       20

Іноземна мова (англійська) 3 3
Математика 5 5 10
Я досліджую світ 3 3 6
Дизайн і технології 1 1

      4Інформатика 1 1
Мистецтво 2 2 4
Фізична культурна 3 3 6
Усього 25 25 50

Варіативний складник
Додаткові години для проведення групових занять:
Християнська етика 1 1 2
Загальнорічна кількість навчальних годин 26 26 52
Гранично допустиме тижневе / річне навчальне 
навантаження учня

23/805 23/805 46/1610

____________* Години, передбачені для фізичної культури, не враховуються під час визначення гранично
допустимого навантаження учнів.



ВИМОГИ до обов’язкових результатів навчання здобувачів освіти з мовно-
літературної освітньої галузі (українська мова, література) містяться в {Додаток
1 в редакції Постанови КМ № 688 від 24.07.2019}

      ВИМОГИ до обов’язкових результатів навчання здобувачів освіти з мовно-
літературної освітньої галузі (іншомовна освіта) містяться в {Додаток 3 в редакції
Постанови КМ № 688 від 24.07.2019}

ВИМОГИ до  обов’язкових  результатів  навчання  здобувачів  освіти  з
математичної освітньої галузі містяться в  {Додаток 4 в редакції  Постанови КМ №
688 від 24.07.2019}

ВИМОГИ до  обов’язкових  результатів  навчання  здобувачів  освіти  з
природничої освітньої галузі містяться в {Додаток 5 в редакції Постанови КМ № 688
від 24.07.2019}

       ВИМОГИ до обов’язкових результатів навчання здобувачів освіти з
технологічної освітньої  галузі {Додаток  6  в  редакції  Постанови  КМ № 688  від
24.07.2019}

       ВИМОГИ до обов’язкових результатів навчання здобувачів освіти з
інформатичної освітньої галузі {Додаток 7 в редакції  Постанови КМ № 688 від
24.07.2019}

       ВИМОГИ до обов’язкових результатів навчання здобувачів освіти з
соціальної  і  здоров’язбережувальної  освітньої  галузі {Додаток  8  в  редакції
Постанови КМ № 688 від 24.07.2019}

        ВИМОГИ до обов’язкових результатів навчання здобувачів освіти з
громадянської та історичної освітньої галузі {Додаток 9 в редакції Постанови
КМ № 688 від 24.07.2019}

         ВИМОГИ до обов’язкових результатів навчання здобувачів освіти з
мистецької  освітньої  галузі  {Додаток  10  в  редакції  Постанови  КМ №  688  від
24.07.2019}

         ВИМОГИ до обов’язкових результатів навчання здобувачів освіти з
фізкультурної  освітньої  галузі  {Додаток  11  в  редакції  Постанови  КМ №  688  від
24.07.2019}

          Фактичне  виконання  навчальної  програми фіксується  у Класному
журналі відповідно до  Методичних рекомендацій щодо заповнення Класного
журналу  учнів  початкових  класів  Нової  української  школи,  затверджених
наказом Міністерства освіти і науки України від 02.09.2020 № 1096. 
         Фіксацію результатів оцінювання навчальних досягнень учнів здійснюють
відповідно до Методичних рекомендацій  щодо  оцінювання  результатів
навчання учнів 1-4 класів закладів загальної середньої освіти, що затверджені
наказом  Міністерства  освіти  і  науки  України  від  13.07.2021  №  813,  та
роз’яснень до них.

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/688-2019-%D0%BF#n5
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/688-2019-%D0%BF#n5


ІV. ОСВІТНЯ ПРОГРАМА БАЗОВОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати 
здобуття базової середньої освіти.

          Здобувати базову середню освіту можуть особи, які завершили здобуття
початкової середньої освіти.

Освітня програма школи ІІ ступеня (базова освіта) розроблена на виконання:

 для 5-6 класу (адаптаційний цикл) - Державного стандарту базової
і  повної  загальної  середньої  освіти,  затвердженого  Постановою  кабінету
Міністрів України від 30 вересня 2020 року № 898;

  типової  освітньої  програми закладів загальної середньої освіти ІІ
ступеня (наказ Міністерства освіти і науки України від 19.02.2021 року № 235);

    модельних навчальних програм, яким надано гриф «Рекомендовано
Міністерством  освіти  і  науки  України»  наказом  від  12.07.2021  №  795  (зі
змінами, внесеними у додаток наказами Міністерства освіти і науки України
від 10.08. 2021 р., № 898, від 29.09. 2021 р. № 1031, від 13.12. 2021 р. №1358,
від 02.02. 2022 р. № 96, від 09.02. 2022 № 143, від 11.04. 2022 р. № 324) (гриф
Міністерства станом на 01 серпня 2022 року надано 95 модельним навчальним
програмам).

Метою  базової  середньої  освіти є  розвиток  природних  здібностей,
інтересів,  обдарувань учнів,  формування компетентностей, необхідних для їх
соціалізації  та  громадянської  активності,  свідомого  вибору  подальшого
життєвого шляху та самореалізації, продовження навчання на рівні профільної
освіти  або  здобуття  професії,  виховання  відповідального,  шанобливого
ставлення  до  родини,  суспільства,  навколишнього  природного  середовища,
національних та культурних цінностей українського народу.

Реалізація мети базової середньої освіти ґрунтується на таких ціннісних
орієнтирах, як:

повага до особистості учня та визнання пріоритету його інтересів, досвіду,
власного  вибору,  прагнень,  ставлення  у  визначенні  мети  та  організації
освітнього процесу, підтримка пізнавального інтересу та наполегливості;

забезпечення рівного доступу кожного учня до освіти без будь-яких форм
дискримінації учасників освітнього процесу;

дотримання  принципів  академічної  доброчесності  у  взаємодії  учасників
освітнього процесу та організації всіх видів навчальної діяльності;

становлення  вільної  особистості  учня,  підтримка  його  самостійності,
підприємливості  та  ініціативності,  розвиток  критичного  мислення  та
впевненості в собі;



формування культури здорового способу життя учня, створення умов для
забезпечення його гармонійного фізичного та психічного розвитку, добробуту;

створення освітнього середовища, в якому забезпечено атмосферу довіри,
без будь-яких форм дискримінації учасників освітнього процесу;

утвердження  людської  гідності,  чесності,  милосердя,  доброти,
справедливості,  співпереживання,  взаємоповаги  і  взаємодопомоги,  поваги  до
прав і свобод людини, здатності до конструктивної взаємодії учнів між собою
та з дорослими;

формування в учнів активної громадянської позиції, патріотизму, поваги
до  культурних  цінностей  українського  народу,  його  
історико-культурного надбання і традицій, державної мови;

плекання в учнів любові до рідного краю, відповідального ставлення до
довкілля.

 Базова середня освіта має такі цикли, як адаптаційний (5—6 класи) та
базового  предметного  навчання  (7—9  класи),  що  дають  змогу  враховувати
вікові  та  індивідуальні  особливості  розвитку  і  потреби  учнів,  а  також
забезпечити просування індивідуальними освітніми траєкторіями.

Загальний  обсяг навчального навантаження учнів,  його розподіл  між
роками навчання, освітніми галузями, обов’язковими та вибірковими освітніми
компонентами  визначено  в  базовому  навчальному  плані  базової  середньої
освіти (далі ― базовий навчальний план).

Для  учнів  з  особливими  освітніми  потребами,  які  здобувають  базову
середню  освіту  в  спеціальних  класах  (групах)  базовий  навчальний  план
визначає кількість годин для проведення корекційно-розвиткової роботи.

Додаток 1
до Типової освітньої програми

для 5-9 класів
закладів загальної середньої освіти

ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ
навчального навантаження для закладів із навчанням українською

мовою

Назва
освітньої

галузі
Навчальн
е наванта-

ження

5 клас 6 клас

рекомен-
доване

міні-
мальне

макси-
мальне

рекомен-
доване

міні-
мальне

макси-
мальне

Мовно-
літературна

на
тиждень

11 10 13 11 10 13

на рік 385 350 455 385 350 455



Математична на
тиждень

5 4 6 5 4 6

на рік 175 140 210 175 140 210

Природнича на
тиждень

2 1,5 3 4 2 5

на рік 70 52,5 105 140 70 175

Соціальна і
здоров'я-
збережувальна

на
тиждень

1,5 1 3 1,5 1 3

на рік 52,5 35 105 52,5 35 105

Громадянська 
та історична

на
тиждень

1 1 2 2 1,5 3

на рік 35 35 70 70 52,5 105

Технологічна на
тиждень

2 1 3 2 1 3

на рік 70 35 105 70 35 105

Інформатична на
тиждень

1,5 1 2 1,5 1 2

на рік 52,5 35 70 52,5 35 70

Мистецька на
тиждень

2 1 3 2 1 3

на рік 70 35 105 70 35 105

Фізична 
культура

на
тиждень

3 3 3 3 3 3

на рік 105 105 105 105 105 105

Усього на
тиждень

29 32

на рік 1015 1120

Додаткові 
години для 
вивчення 
предметів 
освітніх 
галузей, 
вибіркових 
освітніх 
компонентів, 
проведення 
індивідуальни
х консультацій
та групових 
занять

на
тиждень

2 2

на рік 70 70

Загальнорічна 
кількість

на
тиждень

31 34

навчальних на рік 1085 1190



годин, що 
фінансуються 
з бюджету (без
урахування 
поділу на 
групи)

Гранично 
допустиме 
річне 
навантаження 
учнів

на
тиждень

28 31

на рік 980 1085

Річний навчальний план
Салезіянського приватного ліцею «Всесвіт» міста Житомира

на 2023-2024 навчальний рік, ІІ ступінь
наказ Міністерства освіти і науки України 19.02.2021 р. № 235, додаток 3

Освітня галузь Предмети Кількість годин на тиждень у
класах

5 6
Мовно-
літературна

Українська мова 4 4
Українська література 2 2
Зарубіжна література 2 2
Іноземна мова
(англійська)

3,5 3,5

Математична Математика 5 5
Природнича Інтегрований курс «Пізнаємо 

природу»
2 2

Географія - 2
Соціальна і 
здоров’язбережу
вальна

Інтегрований курс «Здоров’я,
безпека та добробут»

1 1

Християнська етика 1 1
Громадянська та
історична

Вступ до історії України та 
громадянської освіти

1 -

Історія України.
Всесвітня історія

- 2

Інформатична Інформатика 1 1
Технологічна Технології 1,5 1,5
Мистецька Образотворче мистецтво 1 1

Музичне мистецтво 1 1
Фізична 
культура

Фізична культура 3 3

Разом (без фізичної культури + фізична 
культура)

26+3 29+3

Додаткові години для вивчення предметів: 2 2

Італійська мова 2 2
Гранично допустиме навчальне навантаження 28 31
Всього (без урахування поділу класів на групи) 28+3 31+3



*  Години,  передбачені  для  фізичної  культури,  не  враховуються  під  час  визначення гранично допустимого
навантаження учнів.

Навчальні програми сформовані відповідно до 
МОДЕЛЬНИХ НАВЧАЛЬНИХ ПРОГРАМ ДЛЯ 5-9 КЛАСІВ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ

(ЗАПРОВАДЖУЮТЬСЯ ПОЕТАПНО З 2022 РОКУ)

 Модельна  навчальна  програма  «Українська  мова.  5-6  класи»  для  закладів  
загальної середньої освіти (авт. Заболотний О. В., Заболотний В. В., Лавринчук
В. П., Плівачук К. В., Попова Т. Д.).

 Модельна навчальна програма «Інтегрований курс літератур (української та  
зарубіжної). 5-6 класи» для закладів загальної середньої освіти (авт. Яценко
Т.     О., Тригуб І.     А.).  

 Модельна навчальна програма «Іноземна мова. 5-9 класи» для закладів   
загальної середньої освіти (авт. Редько В. Г., Шаленко О. П., Сотникова С. І., 
Коваленко О. Я., Коропецька І. Б., Якоб О. М., Самойлюкевич І. В., Добра О. М., 
Кіор Т. М.).

 Модельна навчальна програма «Друга іноземна мова. 5-9 класи» для закладів  
загальної середньої освіти (авт. Редько В. Г., Шаленко О. П., Сотникова С.     І.,  
Коваленко О.     Я., Коропецька І.     Б., Якоб О.     М., Самойлюкевич І.     В., Добра О.     М.,  
Кіор Т.     М.,      Мацькович М. Р., Глинюк Л. М., Браун Є.     Л.).  

 Модельна  навчальна  програма  «Математика.  5-6  класи»  для  закладів  
загальної середньої освіти (авт. Істер О. С.).

 Модельна навчальна програма «Пізнаємо природу». 5-6 класи (інтегрований  
курс)» для закладів загальної середньої освіти (авт. Біда Д. Д., Гільберг Т. Г.,
Колісник Я. І.).

 https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/Navchalni.prohramy/  
2021/14.07/Model.navch.prohr.5-9.klas.NUSH-poetap.z.2022/
Sotsial.zdorovyazberezhuv.osv.haluz-5-6-kl/Zdorov.bezp.ta.dobrob.5-6-
kl.Hushchyna.Vasylashko.14.07.pdf

 Модельна  навчальна  програма  «Здоров’я,  безпека  та  добробут.  5-6  класи  
(інтегрований курс)» для закладів загальної середньої освіти (авт. Василенко
С. В., Коваль Я. Ю., Колотій Л. П.).

 Модельна навчальна програма «Духовність і мораль в житті людини і   
суспільства» для 5–6 класів закладів загальної середньої освіти (автори 
Жуковський В. М., Сіданіч І. Л., Грищук Д. Г., Губеня І. І., Лахман Н. М.)

 Модельна навчальна програма «Вступ до історії України та громадянської   
освіти. 5 клас» для закладів загальної середньої освіти (авт. Гісем О.В., 
Мартинюк О.О.)

 Модельна  навчальна  програма.  «Інформатика.  5-6  клас»  для  закладів  
загальної середньої освіти (авт.      Ривкінд Й. Я., Лисенко Т. І., Чернікова Л. А.,  
Шакотько В. В.).

 Модельна  навчальна  програма  «Мистецтво.  5-6  класи»     (інтегрований  курс)     
для закладів загальної середньої освіти (авт. Масол Л. М., Просіна О. В.).

 Модельна     навчальна     програма   «  Фізична     культура  . 5-6   класи  »   для     закладів     загальної     
середньої     освіти   (  автори  :   Педан     О  .  С  .,   Коломоєць     Г  .   А  . ,   Боляк     А  .   А  .,   Ребрина     А  .   А  .,   
Деревянко     В  .   В  .,   Стеценко     В  .   Г  .,   Остапенко     О  .   І  .,   Лакіза     О  .   М  .,   Косик     В  .   М  .   та     інші  )  

https://drive.google.com/file/d/1drw8kG38o9ykGH9IA2IY8cvteQ9LjS5E/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1drw8kG38o9ykGH9IA2IY8cvteQ9LjS5E/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1drw8kG38o9ykGH9IA2IY8cvteQ9LjS5E/view?usp=sharing
https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/Navchalni.prohramy/2021/14.07/Model.navch.prohr.5-9.klas.NUSH-poetap.z.2022/Sotsial.zdorovyazberezhuv.osv.haluz-5-6-kl/Zdorov.bezp.ta.dobrob.5-6-kl.Hushchyna.Vasylashko.14.07.pdf
https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/Navchalni.prohramy/2021/14.07/Model.navch.prohr.5-9.klas.NUSH-poetap.z.2022/Sotsial.zdorovyazberezhuv.osv.haluz-5-6-kl/Zdorov.bezp.ta.dobrob.5-6-kl.Hushchyna.Vasylashko.14.07.pdf
https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/Navchalni.prohramy/2021/14.07/Model.navch.prohr.5-9.klas.NUSH-poetap.z.2022/Sotsial.zdorovyazberezhuv.osv.haluz-5-6-kl/Zdorov.bezp.ta.dobrob.5-6-kl.Hushchyna.Vasylashko.14.07.pdf


Вимоги  до  обов’язкових  результатів  навчання визначено  на  основі
компетентнісного підходу.

 До ключових компетентностей належать:

1) вільне володіння державною мовою, що передбачає вміння:

здійснювати  комунікацію  в  усній  та  письмовій  формі  на  основі  знання
функцій  мови,  ресурсів  (лексики,  граматики)  і  норм  сучасної  української
літературної  мови,  типів  мовної  взаємодії,  особливостей  стилів  мовлення
інформаційних та художніх текстів, медіатекстів тощо;

здобувати  та  опрацьовувати  інформацію  з  різних  (друкованих  та
цифрових,  зокрема  аудіовізуальних)  джерел  у  різних  освітніх  галузях  і
контекстах,  критично  осмислювати  її  та  використовувати  для  комунікації  в
усній  та  письмовій  формі,  для  обстоювання  власних  поглядів,  переконань,
суспільних і національних цінностей;

відповідально, усвідомлюючи цінність української мови як мови взаємодії
на  всій  території  держави,  використовувати  мовні  засоби  для  досягнення
особистих і  суспільних цілей у  життєвих  та  навчальних ситуаціях,  творчого
самовираження;

2)  здатність  спілкуватися  рідною  (у  разі  відмінності  від  державної)  та
іноземними мовами, що передбачає вміння:

здійснювати  комунікацію  в  усній  та  письмовій  формі  на  основі  знання
функцій  мови,  ресурсів  (лексики,  граматики)  і  норм  мови,  особливостей
основних стилів і жанрів мовлення, типів мовної взаємодії;

здобувати і опрацьовувати інформацію з різних (друкованих та цифрових,
зокрема аудіовізуальних) джерел, критично осмислювати її, використовувати в
усній та письмовій комунікації для обстоювання власних поглядів, переконань,
суспільних і національних цінностей;

відповідально використовувати мовні засоби для досягнення особистих і
суспільних  цілей  у  життєвих  та  навчальних  ситуаціях,  творчого
самовираження,  спираючись  на  особливості  міжкультурної  комунікації  та
досвід комунікації державною мовою;

відповідно до ситуації ефективно виражати ідеї,  почуття,  пояснювати та
обговорювати факти, явища, події, обґрунтовувати свої погляди та переконання
в  усній  і  письмовій  формі  у  різних  особистісних  і  соціальних  контекстах
(побутових,  навчальних,  громадських  тощо),  спираючись  на  мовний  і
мовленнєвий  досвід,  мовні  норми  у  спілкуванні,  соціокультурні  реалії  та
особливості міжкультурної комунікації;

3)  математична  компетентність,  що  передбачає  здатність  розвивати  і
застосовувати математичні знання та методи для розв’язання широкого спектра
проблем  у  повсякденному  житті;  моделювання  процесів  та  ситуацій  із
застосуванням математичного апарату; усвідомлення ролі математичних знань і
вмінь в особистому та суспільному житті людини;



4)  компетентності  у  галузі  природничих наук,  техніки  і  технологій,  що
передбачають  формування  наукового  світогляду;  здатність  і  готовність
застосовувати  відповідний  комплекс  наукових  знань  і  методологій  для
пояснення  світу  природи;  набуття  досвіду  дослідження  природи  та
формулювання доказових висновків на основі отриманої інформації; розуміння
змін,  зумовлених  людською  діяльністю;  відповідальність  за  наслідки  такої
діяльності;

5)  інноваційність,  що  передбачає  здатність  учня  реагувати  на  зміни  та
долати труднощі; відкритість до нових ідей; ініціювання змін у класі, закладі
освіти, родині, громаді тощо; спроможність визначати і ставити перед собою
цілі, мотивувати себе та розвивати в собі стійкість і впевненість, щоб навчатися
і досягати успіхів;

6)  екологічна  компетентність,  що  передбачає  усвідомлення  екологічних
основ  природокористування,  необхідності  охорони  природи,  дотримання
правил поведінки на природі,  ощадливого використання природних ресурсів,
розуміння  контексту  і  взаємозв’язку  господарської  діяльності  і  важливості
збереження природи для забезпечення сталого розвитку суспільства;

7) інформаційно-комунікаційна компетентність,  що передбачає впевнене,
критичне  і  відповідальне  використання  цифрових  технологій  для  власного
розвитку  і  спілкування;  здатність  безпечно  застосовувати  інформаційно-
комунікаційні засоби в навчанні та інших життєвих ситуаціях, дотримуючись
принципів академічної доброчесності;

8)  навчання  впродовж  життя,  що  передбачає  здатність  визначати  і
оцінювати  власні  потреби  та  ресурси  для  розвитку  компетентностей,
застосовувати різні способи розвитку компетентностей, знаходити можливості
для навчання і саморозвитку; спроможність навчатися і працювати в колективі
та  самостійно,  організовувати  своє  навчання,  оцінювати  його,  ділитися  його
результатами з іншими, шукати підтримки, коли вона потрібна;

9) громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями демократії,
справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового способу життя,
з усвідомленням рівних прав і можливостей, що передбачають:

спроможність  діяти  як  відповідальний  громадянин,  брати  участь  у
громадському  та  суспільному  житті,  зокрема  закладу  освіти  і  класу,
спираючись  на  розуміння  загальнолюдських  і  суспільних  цінностей,
соціальних,  правових,  економічних  і  політичних  принципів,  ідей  сталого
розвитку  суспільства,  співіснування  людей  та  спільнот  у  глобальному  світі,
критичне  осмислення  основних  подій  національної,  європейської  та  світової
історії,  усвідомлення  їх  впливу  на  світогляд  громадянина  та  його
самоідентифікацію;

виявлення  поваги  до  інших,  толерантність,  уміння  конструктивно
співпрацювати, співпереживати, долати стрес і діяти в конфліктних ситуаціях,
зокрема пов’язаних з різними проявами дискримінації; дбайливе ставлення до
особистого, соціального здоров’я, усвідомлення особистих відчуттів і почуттів,
здатність  дослухатися  до  внутрішніх  потреб;  дотримання здорового  способу



життя; розуміння правил поведінки та спілкування, що є загальноприйнятими в
різних  спільнотах  і  середовищах  та  ґрунтуються  на  спільних  моральних
цінностях; спроможність діяти в умовах невизначеності та багатозадачності;

10) культурна компетентність, що передбачає наявність стійкого інтересу
до  опанування  культурних  і  мистецьких  здобутків  України  та  світу,
шанобливого  ставлення  до  культурних  традицій  українців,  представників
корінних народів  і  національних меншин,  інших держав і  народів;  здатність
розуміти  і  цінувати  творчі  способи  вираження  та  передачі  ідей  у  різних
культурах через різні види мистецтва та інші культурні форми; прагнення до
розвитку і вираження власних ідей, почуттів засобами культури і мистецтва;

11)  підприємливість  і  фінансова  грамотність,  що  передбачають
ініціативність,  спроможність  використовувати  можливості  та  реалізовувати
ідеї,  створювати  цінності  для  інших  у  будь-якій  сфері  життєдіяльності;
здатність до активної участі в житті суспільства, керування власним життям і
кар’єрою; уміння розв’язувати проблеми; готовність брати відповідальність за
прийняті рішення; здатність працювати в команді для планування і реалізації
проектів, які мають культурну, суспільну або фінансову цінність, тощо.

 Основою формування ключових компетентностей є особистісні якості,
особистий,  соціальний,  культурний і  навчальний досвід  учнів;  їх  потреби та
інтереси,  які  мотивують  до  навчання;  знання,  уміння  та  ставлення,  що
формуються в освітньому, соціокультурному та інформаційному середовищі, у
різних життєвих ситуаціях.

Наскрізними в усіх ключових компетентностях є такі вміння:

1)  читати  з  розумінням,  що  передбачає  здатність  до  емоційного,
інтелектуального,  естетичного  сприймання  і  усвідомлення  прочитаного,
розуміння  інформації,  записаної  (переданої)  у  різний спосіб  або  відтвореної
технічними пристроями,  що охоплює,  зокрема,  уміння виявляти приховану і
очевидну  інформацію,  висловлювати  припущення,  доводити  надійність
аргументів,  підкріплюючи  власні  висновки  фактами  та  цитатами  з  тексту,
висловлювати ідеї, пов’язані з розумінням тексту після його аналізу і добору
контраргументів;

2) висловлювати власну думку в усній і письмовій формі, тобто словесно
передавати власні думки, почуття, переконання, зважаючи на мету та учасників
комунікації, обираючи для цього відповідні мовленнєві стратегії;

3) критично і системно мислити, що виявляється у визначенні характерних
ознак  явищ,  подій,  ідей,  їх  взаємозв’язків,  умінні  аналізувати  та  оцінювати
доказовість і вагомість аргументів у судженнях, зважати на протилежні думки
та  контраргументи,  розрізняти  факти,  їх  інтерпретації,  розпізнавати  спроби
маніпулювання  даними,  використовуючи  різноманітні  ресурси  і  способи
оцінювання якості доказів, надійності джерел і достовірності інформації;

4)  логічно  обґрунтовувати  позицію  на  рівні,  що  передбачає  здатність
висловлювати  послідовні,  несуперечливі,  обґрунтовані  міркування  у  вигляді
суджень і висновків, що є виявом власного ставлення до подій, явищ і процесів;



5) діяти творчо, що передбачає креативне мислення, продукування нових
ідей, доброчесне використання чужих ідей та їх доопрацювання, застосування
власних знань для створення нових об’єктів, ідей, уміння випробовувати нові
ідеї;

6)  виявляти  ініціативу,  що  передбачає  активний  пошук  і  пропонування
рішень для розв’язання проблем, активну участь у різних видах діяльності, їх
ініціювання, прагнення до лідерства, уміння брати на себе відповідальність;

7)  конструктивно  керувати  емоціями,  що  передбачає  здатність
розпізнавати  власні  емоції  та  емоційний  стан  інших,  сприймати  емоції  без
осуду, адекватно реагувати на конфліктні ситуації, розуміти, як емоції можуть
допомагати і заважати в діяльності, налаштовуючи себе на пошук внутрішньої
рівноваги,  конструктивну  комунікацію,  зосередження  уваги,  продуктивну
діяльність;

8)  оцінювати  ризики,  що  передбачає  вміння  розрізняти  прийнятні  і
неприйнятні ризики, зважаючи на істотні фактори;

9)  приймати  рішення,  що  передбачає  здатність  обирати  способи
розв’язання проблем на основі розуміння причин та обставин, які призводять до
їх виникнення, досягнення поставлених цілей з прогнозуванням та урахуванням
можливих ризиків та наслідків;

10) розв’язувати проблеми, що передбачає вміння аналізувати проблемні
ситуації, формулювати проблеми, висувати гіпотези, практично їх перевіряти та
обґрунтовувати,  здобувати потрібні  дані  з  надійних джерел,  презентувати та
аргументувати рішення;

11)  співпрацювати  з  іншими,  що  передбачає  вміння  обґрунтовувати
переваги  взаємодії  під  час  спільної  діяльності,  планувати  власну  та  групову
роботу, підтримувати учасників групи, допомагати іншим і заохочувати їх до
досягнення спільної мети.

 Вимоги до результатів навчання учнів визначено за такими освітніми
галузями:

мовно-літературна;

математична;

природнича;

технологічна;

інформатична;

соціальна і здоров’язбережувальна;

громадянська та історична;

мистецька;

фізична культура.

        Для кожної освітньої галузі визначено:

мету, єдину для всіх рівнів загальної середньої освіти;



компетентнісний  потенціал,  що  позначає  здатність  кожної  освітньої
галузі формувати всі ключові компетентності через розвиток умінь і ставлень та
базові знання;

обов’язкові результати навчання учнів;

рекомендовану, мінімальну та максимальну кількість навчальних годин
за циклами навчання (5—6, 7—9 класи).

 Вимоги  до  обов’язкових  результатів  навчання  учнів складаються  з
таких компонентів:

групи  результатів  навчання  учнів,  що  охоплюють  споріднені  загальні
результати;

спільні  для  всіх  рівнів  загальної  середньої  освіти  загальні  результати
навчання учнів, через які реалізується компетентнісний потенціал галузі;

конкретні  результати  навчання  учнів,  що  визначають  їх  навчальний
прогрес за освітніми циклами;

орієнтири для оцінювання, на основі яких визначається рівень досягнення
учнями результатів навчання на завершення відповідного циклу.

 

Метою  мовно-літературної  освітньої  галузі  є розвиток  компетентних
мовців  і  читачів  із  гуманістичним  світоглядом,  які  володіють  українською
мовою, читають інформаційні та художні тексти, зокрема класичної та сучасної
художньої літератури (української та зарубіжних), здатні спілкуватися мовами
корінних народів і національних меншин, іноземними мовами  для духовного,
культурного та національного самовираження та міжкультурного діалогу, для
збагачення  емоційно-чуттєвого  досвіду,  творчої  самореалізації,  формування
ціннісних орієнтацій і ставлень.

Вимоги до обов’язкових результатів навчання учнів

-  з  мовно-літературної  освітньої  галузі  (українська  мова,  українська
література, зарубіжні літератури (у перекладі українською мовою) для класів
(груп) з українською мовою навчання) передбачають, що учень:

взаємодіє  з  іншими  особами  в  усній  формі,  сприймає  і  використовує
інформацію для досягнення життєвих цілей у різних комунікативних ситуаціях;

сприймає,  аналізує,  інтерпретує,  критично оцінює інформацію в  текстах
різних видів, зокрема інформаційних та художніх текстах класичної та сучасної
художньої  літератури  (української  та  зарубіжних),  медіатекстах,  та
використовує  інформацію  для  збагачення  власного  досвіду  і  духовного
розвитку;

висловлює власні думки, почуття,  ставлення та ідеї,  взаємодіє з іншими
особами у письмовій формі, зокрема інтерпретуючи інформаційні та художні
тексти класичної та сучасної художньої літератури (української та зарубіжних);
у  разі  потреби  взаємодіє  з  іншими  особами  в  цифровому  просторі,
дотримується норм літературної мови;

досліджує індивідуальне мовлення, використовує мову для власної мовної
творчості, спостерігає за мовними та літературними явищами, аналізує їх.



-  з  мовно-літературної  освітньої  галузі  (українська  мова  як  державна,
українська література, зарубіжні літератури (у перекладі українською мовою)
зазначені в додатку 3.

-   з мовно-літературної освітньої галузі (іншомовна освіта)  передбачають, що
учень:

сприймає усну інформацію та письмові тексти іноземною мовою в умовах
безпосереднього та опосередкованого міжкультурного спілкування;

взаємодіє  з  іншими  особами  в  усній  і  письмовій  формі  та  в  режимі
реального часу засобами іноземної мови;

надає  інформацію,  висловлює  думки,  почуття  та  ставлення  іноземною
мовою.

 Метою математичної освітньої галузі є розвиток особистості учня через
формування  математичної  компетентності  у  взаємозв’язку  з  іншими
ключовими  компетентностями  для  успішної  освітньої  та  подальшої
професійної  діяльності  впродовж  життя,  що  передбачає  засвоєння  системи
знань,  удосконалення  вміння  розв’язувати  математичні  та  практичні  задачі;
розвиток логічного мислення та психічних властивостей особистості; розуміння
можливостей застосування математики в особистому та суспільному житті.

Вимоги  до  обов’язкових  результатів  навчання  учнів  з  математичної
освітньої галузі  передбачають, що учень:

досліджує  проблемні  ситуації  та  виокремлює  проблеми,  які  можна
розв’язувати із застосуванням математичних методів;

моделює процеси і ситуації, розробляє стратегії, плани дій для розв’язання
проблем;

критично оцінює процес і результат розв’язання проблем;

розвиває математичне 

мислення для пізнання і перетворення дійсності, володіє математичною мовою.

Метою  природничої  освітньої  галузі  є формування  особистості  учня,
який знає та розуміє основні закономірності живої і неживої природи, володіє
певними вміннями її  дослідження,  виявляє  допитливість,  на основі  здобутих
знань  і  пізнавального  досвіду  усвідомлює  цілісність  природничо-наукової
картини світу, здатен оцінити вплив природничих наук, техніки і технологій на
сталий  розвиток  суспільства  та  можливі  наслідки  людської  діяльності  у
природі, відповідально взаємодіє з навколишнім природним середовищем.

Вимоги  до  обов’язкових  результатів  навчання  учнів  з  природничої
освітньої галузі передбачають, що учень:

пізнає світ природи засобами наукового дослідження;

опрацьовує,  систематизує  та  представляє  інформацію  природничого
змісту;



усвідомлює закономірності  природи, роль природничих наук і  техніки в
житті  людини;  відповідально  поводиться  для  забезпечення  сталого  розвитку
суспільства;

розвиває власне наукове мислення, набуває досвіду розв’язання проблем
природничого змісту (індивідуально та у співпраці з іншими особами).

        Метою технологічної освітньої галузі є реалізація творчого потенціалу
учня,  формування  критичного  та  технічного  мислення,  готовності  до  зміни
навколишнього природного середовища без заподіяння йому шкоди засобами
сучасних технологій і  дизайну, здатності  до підприємливості  та  інноваційної
діяльності,  партнерської  взаємодії,  використання  техніки  і  технологій  для
задоволення власних потреб, культурного та національного самовираження.

Вимоги  до  обов’язкових  результатів  навчання  учнів  з  технологічної
освітньої галузі передбачають, що учень:

формулює  ідею  та  втілює  задум  у  готовий  продукт  за  алгоритмом
проектно-технологічної діяльності;

творчо застосовує традиційні і сучасні технології;

ефективно використовує техніку,  технології  та  матеріали без заподіяння
шкоди навколишньому природному середовищу;

турбується  про  власний  побут,  задоволення  власних  потреб  та  потреб
інших осіб.

Метою  інформатичної  освітньої  галузі  є розвиток  особистості  учня,
здатного  використовувати  цифрові  інструменти  і  технології  для  розв’язання
проблем,  розвитку,  творчого  самовираження,  забезпечення  власного  і
суспільного добробуту, критично мислити, безпечно та відповідально діяти в
інформаційному суспільстві.

Вимоги  до  обов’язкових  результатів  навчання  учнів  з  інформатичної
освітньої галузі передбачають, що учень:

знаходить, аналізує, перетворює, узагальнює, систематизує та подає дані,
критично оцінює інформацію для розв’язання життєвих проблем;

створює інформаційні продукти і програми для ефективного розв’язання
задач/проблем, творчого самовираження індивідуально та у співпраці з іншими
особами за допомогою цифрових пристроїв чи без них;

усвідомлено  використовує  інформаційні  та  комунікаційні  технології  і
цифрові інструменти для доступу до інформації,  спілкування та співпраці як
творець та (або) споживач, а також самостійно опановує нові технології;

усвідомлює  наслідки  використання  інформаційних  технологій  для  себе,
суспільства,  навколишнього  природного  середовища,  дотримується  етичних,
культурних і правових норм інформаційної взаємодії.

 Метою соціальної і здоров’язбережувальної освітньої галузі є розвиток
особистості учня, який здатний до самоусвідомлення, гармонійної соціальної і
міжособистісної  взаємодії,  спрямованої  на  збереження  власного  здоров’я  та



здоров’я інших осіб, дбає про безпеку, виявляє підприємливість та професійну
зорієнтованість для забезпечення власного і суспільного добробуту.

Вимоги  до  обов’язкових  результатів  навчання  учнів  із  соціальної  і
здоров’язбережувальної освітньої галузі передбачають, що учень:

турбується  про  особисте  здоров’я  та  безпеку,  уникає  факторів  ризику,
реагує на фактори і діяльність, що становить загрозу для власного і суспільного
життя, здоров’я, добробуту;

визначає альтернативи, прогнозує наслідки, приймає рішення для власної
безпеки та безпеки інших осіб, здоров’я і добробуту;

усвідомлює цінність та дотримується здорового способу життя, аналізує та
оцінює наслідки і ризики для здоров’я і суспільства;

виявляє підприємливість та поводиться етично для поліпшення здоров’я,
безпеки і добробуту власного та інших осіб.

 Метою  громадянської  та  історичної  освітньої  галузі  є розвиток
особистості учня через осмислення минулого, сучасного та зв’язків між ними,
взаємодії  між  глобальними,  загальноукраїнськими  і  локальними  процесами;
формування ідентичності  громадянина України,  його активної  громадянської
позиції на засадах демократії,  патріотизму, поваги до прав і  свобод людини,
визнання цінності верховенства права та нетерпимості до корупції.

Вимоги  до  обов’язкових  результатів  навчання  учнів  з  громадянської  та
історичної освітньої галузі передбачають, що учень:

мислить  історико-хронологічно,  орієнтується  в  історичному  часі,
встановлює причиново-наслідкові зв’язки між подіями, явищами і процесами,
діяльністю людей та її результатами в часі, виявляє зміни і тривалість у житті
суспільства;

мислить  геопросторово,  орієнтується  в  соціально-історичному  просторі,
виявляє  взаємозалежність  розвитку  суспільства,  господарства,  культури  і
навколишнього природного середовища;

мислить критично, працює з різними джерелами інформації та формулює
історично обґрунтовані запитання;

мислить  системно,  виявляє  взаємозв’язок,  взаємозалежність  та
взаємовплив  історичних  подій,  явищ,  процесів,  постатей  у  контексті
відповідних  епох;  розуміє  множинність  трактувань  минулого  і  сучасного  та
зіставляє їх інтерпретації;

усвідомлює власну гідність, реалізує власні права і свободи, поважає права
і гідність інших осіб, виявляє толерантність, протидіє проявам дискримінації;

дотримується  демократичних  принципів,  конструктивно  взаємодіє  з
іншими  особами,  спільнотою  закладу  освіти,  місцевою  громадою  і
суспільством,  долучається  до  розв’язання  локальних,  загальнонаціональних і
глобальних проблем, усвідомлює необхідність утвердження верховенства права
і дотримання правових норм для забезпечення сталого розвитку суспільства.



       Метою  мистецької  освітньої  галузі  є цілісний  розвиток  успішної
особистості  учня  у  процесі  освоєння  мистецьких  надбань  людства;
усвідомлення власної національної ідентичності в міжкультурній комунікації;
формування  компетентностей,  необхідних  для  
художньо-творчого  самовираження;  розкриття  креативного  потенціалу,
залучення до культурних процесів в Україні.

Вимоги до обов’язкових результатів навчання учнів з мистецької освітньої
галузі передбачають, що учень:

пізнає різні види мистецтва, інтерпретує художні образи, набуває досвіду
емоційних переживань, розвиває ціннісне ставлення до мистецтва;

формує  художньо-образне,  асоціативне  мислення  під  час  творчої
діяльності в різних видах мистецтва;

пізнає  себе  через  взаємодію  з  різноманітними  мистецькими  об’єктами,
розвиває емоційний інтелект;

використовує  інформаційне  середовище  у  власній  творчості  і  художній
комунікації.

Метою  освітньої  галузі  фізичної  культури  є гармонійний  фізичний
розвиток  особистості  учня,  підвищення  функціональних  можливостей
організму,  вдосконалення  життєво  необхідних  рухових  умінь  та  навичок,
розширення  рухового  досвіду  через  формування  стійкої  мотивації  учнів  до
занять фізичною культурою і спортом.

Вимоги  до  обов’язкових  результатів  навчання  учнів  з  освітньої  галузі
фізичної культури передбачають, що учень:

формує  власну  психічну  та  соціально-психологічну  сфери  особистості
засобами фізичного виховання;

систематично займається фізичною культурою, володіє технікою фізичних
вправ;

усвідомлює значення фізичної/рухової активності  для підтримання стану
здоров’я та задоволення у процесі фізичного виховання.

Освітня програма школи ІІ ступеня (базова освіта)

 Організація освітнього процесу здійснюватиметься відповідно до:
-  для 6-9 класів -  Державного стандарту базової  і  повної  загальної  середньої
освіти,  затвердженого  Постановою  кабінету  Міністрів  України  від  23



листопада 2011 року №1392;  
-типової  освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня (наказ
Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 року № 405).
 - навчальні програми, затверджені наказом Міністерства освіти і науки України
від  07.06.2017  № 804  «Про оновлені  навчальні  програми для  учнів  5-9  класів
загальноосвітніх  навчальних  закладів»  (зі  змінами,  внесеними  наказом
Міністерства освіти і науки України від 03.08.2022 № 698); 
- навчальні програми, яким надано гриф «Рекомендовано Міністерством освіти і
науки України» наказом Міністерства освіти і науки України від 03.08.2022 № 698
«Про надання грифа оновленим навчальним програмам»;

Річний навчальний план
Салезіянського приватного ліцею «Всесвіт» міста Житомира

  на 2023-2024 навчальний рік ,  ІІ ступінь
Наказ МОН України від 20.04.2018 р. № 405,  таблиця 1

Освітні галузі Предмети Кількість годин на
тиждень

7
Мови і літератури Українська мова 2,5

Українська література 2
 Іноземна мова 
(англійська)

3

Зарубіжна література 2
Суспільствознавство Історія України 1

Всесвітня історія 1
Основи правознавства -

Мистецтво Музичне мистецтво 1
Образотворче мистецтво 1
Мистецтво                 -

Математика Математика -
Алгебра 2
Геометрія 2

Природознавство Природознавство -
Біологія 2
Географія 2
Фізика 2
Хімія 1,5

Технології Трудове навчання 1
Інформатика 1

Здоров’я і фізична 
культура

Основи здоров’я 1
Фізична культура* 3

Разом 28+3
Додатковий час на: 4

предмети
Українська мова 0,5



факультативи

Італійська мова 2

Християнська етика 1

Гранично допустиме навчальне навантаження 32
Всього (без урахування поділу класів на 
групи)

32+3

*  Години,  передбачені  для  фізичної  культури,  не  враховуються  під  час  визначення  гранично  допустимого
навантаження учнів, але обов’язково фінансуються

Річний навчальний план
Салезіянського приватного ліцею «Всесвіт» міста Житомира

на 2022-2023 навчальний рік , ІІ ступінь
Наказ МОН України від 20.04.2018 р. № 405,  таблиця 10

Освітні
галузі

Предмети Кількість годин на тиждень у класах

8 9
Мови і 
літератури

Українська мова 2 2

Українська література 2 2
Перша іноземна 
мова(англійська)

2 2

Друга іноземна 
мова(італійська)

2 2

Зарубіжна література 2 2
Суспільство-
знавство

Історія України 1,5 1,5

Всесвітня історія 1 1
Основи правознавства - 1

Мистецтво* Музичне мистецтво - -

Образотворче мистецтво - -
Мистецтво 1 1

Математика Математика - -

Алгебра 2 2
Геометрія 2 2

Природо-
знавство

Природознавство - -

Біологія 2 2
Географія 2 1,5
Фізика 2 3
Хімія 2 2

Технології Трудове навчання 1 1

Інформатика 2 2
Здоров’я і 
фізична 
культура

Основи здоров’я 1 1

Фізична культура** 3 3

Разом 29,5+3 30,5+3

Додатковий час на: 3,5 2
предмети

Українська мова 1 1



Англійська мова 1,5 1

факультативи

Християнська етика 1 -

Гранично допустиме навчальне 
навантаження

33 33

Всього (без урахування поділу класів 
на групи)

33+3 33+3

*  Години,  передбачені  для  фізичної  культури,  не  враховуються  під  час  визначення  гранично  допустимого
навантаження учнів, але обов’язково фінансуються

 Наскрізні змістові лінії.  Навчальні програми 5-9 класи. 
 Українська мова  
 Українська лiтература  
 Математика  
 Хiмiя  
 Фiзика  
 Інформатика  
 Географія  
 Бiологiя
 Зарубіжна лiтература  
 Історія  
 Фiзична культура  
 Правознавство  
 Основи здоров’я  
 Іноземні мови  
 Мистецтво  
 Трудове навчання  

Освітня програма ІІІ ступеня
 Організація освітнього процесу здійснюватиметься відповідно до:

 для  10-11  класу -  Державного  стандарту  базової  і  повної  загальної
середньої освіти, затвердженого Постановою кабінету Міністрів України від 23
листопада 2011 року №1392;  

 типової  освітньої  програми  закладів  загальної  середньої  освіти  ІІІ
ступеня,  затвердженої наказом  Міністерства  освіти  і  науки  України  від
28.11.2019 року № 1493;

  навчальних  програм,  затверджених  наказом  Міністерства  освіти  і
науки України від 23.10.2017 № 1407 «Про надання грифу МОН навчальним
програмам для  учнів  10 –  11 класів  закладів  загальної  середньої  освіти»  (зі
змінами, внесеними наказом Міністерства освіти і науки України від 03.08.2022
№ 698);

   навчальних  програм,  яким  надано  гриф  «Рекомендовано

https://imzo.gov.ua/osvita/zagalno-serednya-osvita-2/navchalni-prohramy-5-9-klasy-naskrizni-zmistovi-liniji/trudove-navchannya-tehnichni-vydy-pratsi-naskrizni-zmistovi-liniji/
https://imzo.gov.ua/osvita/zagalno-serednya-osvita-2/navchalni-prohramy-5-9-klasy-naskrizni-zmistovi-liniji/mystetstvo-naskrizni-zmistovi-liniji/
https://imzo.gov.ua/osvita/zagalno-serednya-osvita-2/navchalni-prohramy-5-9-klasy-naskrizni-zmistovi-liniji/frantsuzka-mova-naskrizni-zmistovi-liniji/
https://imzo.gov.ua/osvita/zagalno-serednya-osvita-2/navchalni-prohramy-5-9-klasy-naskrizni-zmistovi-liniji/osnovy-zdorov-ya-naskrizni-zmistovi-liniji/
https://imzo.gov.ua/osvita/zagalno-serednya-osvita-2/navchalni-prohramy-5-9-klasy-naskrizni-zmistovi-liniji/pravoznavstvo-9-klas-naskrizni-zmistovi-liniji/
https://imzo.gov.ua/osvita/zagalno-serednya-osvita-2/navchalni-prohramy-5-9-klasy-naskrizni-zmistovi-liniji/fizychna-kultura-naskrizni-zmistovi-liniji/
https://imzo.gov.ua/osvita/zagalno-serednya-osvita-2/navchalni-prohramy-5-9-klasy-naskrizni-zmistovi-liniji/istoriya-ukrajiny-5-9-klasy-naskrizni-zmistovi-liniji/
https://imzo.gov.ua/osvita/zagalno-serednya-osvita-2/navchalni-prohramy-5-9-klasy-naskrizni-zmistovi-liniji/zarubizhna_literatura-naskrizni-zmistovi-liniji/
https://imzo.gov.ua/osvita/zagalno-serednya-osvita-2/navchalni-prohramy-5-9-klasy-naskrizni-zmistovi-liniji/heohrafiya-5-9-klasy-naskrizni-zmistovi-liniji/
https://imzo.gov.ua/osvita/zagalno-serednya-osvita-2/navchalni-prohramy-5-9-klasy-naskrizni-zmistovi-liniji/informatyka-naskrizni-zmistovi-liniji/
https://imzo.gov.ua/osvita/zagalno-serednya-osvita-2/navchalni-prohramy-5-9-klasy-naskrizni-zmistovi-liniji/fizyka-naskrizni-zmistovi-liniji/
https://imzo.gov.ua/osvita/zagalno-serednya-osvita-2/navchalni-prohramy-5-9-klasy-naskrizni-zmistovi-liniji/himiya-naskrizni-zmistovi-liniji/
https://imzo.gov.ua/osvita/zagalno-serednya-osvita-2/navchalni-prohramy-5-9-klasy-naskrizni-zmistovi-liniji/matematyka-naskrizni-zmistovi-liniji/
https://imzo.gov.ua/osvita/zagalno-serednya-osvita-2/navchalni-prohramy-5-9-klasy-naskrizni-zmistovi-liniji/ukrainska-literatura-naskrizni-zmistovi-liniji/
https://imzo.gov.ua/osvita/zagalno-serednya-osvita-2/navchalni-prohramy-5-9-klasy-naskrizni-zmistovi-liniji/ukrajinska-mova/


Міністерством освіти і  науки України» наказом Міністерства  освіти і  науки
України  від  03.08.2022  №  698  «Про  надання  грифа  оновленим  навчальним
програмам»;

 Положення  про  інституційну  та  дуальну  форми  здобуття  повної
загальної середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки
України 23 квітня 2019 року № 536 (у редакції  наказу Міністерства освіти і
науки України від 10 лютого 2021 року № 160), зареєстрованим в Міністерстві
юстиції України 22 травня 2019 р. за № 547/33518; 

 Положення  про  індивідуальну  форму  здобуття  повної  загальної
середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України
12.01.2016 № 8 (у редакції наказу Міністерства освіти і науки України від 10
лютого 2021 року № 160), зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 03
лютого 2016 р. за № 184/28314; 

 Положення  про  дистанційну  форму  здобуття  повної  загальної
середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України
від  08.09.  2020  №  1115,  зареєстрованим  в  Міністерстві  юстиції  України  28
вересня 2020 р. за № 941/35224); 

 Порядку  зарахування,  відрахування  та  переведення  учнів  до
державних  та  комунальних  закладів  освіти  для  здобуття  повної  загальної
середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України
16.04.2018 № 367,  зареєстрованим в Міністерстві  юстиції  України 05 травня
2018 р за № 564/32016; 

 Порядку переведення учнів (вихованців) закладу загальної середньої
освіти до наступного класу, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки
України  14.07.2015  №  762  (у  редакції  наказів  Міністерства  освіти  і  науки
України  №  621  від  08.05.2019,  №  268  від  01.03.2021),  зареєстрованим  в
Міністерстві юстиції України 30.07.2015 за № 924/27369.

Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття профільної
середньої освіти.

 Здобувати  профільну  середню  освіту  можуть  особи,  які  завершили
здобуття базової середньої освіти.

 Таблиця 1
 Навчальний план

для 10 - 11 класів закладів загальної середньої освіти
 (з експериментальними інтегрованими курсами)

Предмети Кількість годин на тиждень у
класах



10 клас 11 клас

Базові предмети 1 23,5 (25,5) 21,5 (23,5)

Українська мова 2 2

Українська література 2 2

Зарубіжна література 1 1

Іноземна мова 2 2 2

Мова та література корінного народу, 
національної меншини 3

2 2

Історія: Україна і світ 
(експериментальний інтегрований курс)

3 3

Громадянська освіта 2 0

Математика (алгебра і початки аналізу та 
геометрія)

3 3

Природничі науки (експериментальний 
інтегрований курс)

4 4

Фізична культура 4 3 3

Захист Вітчизни 1,5 1,5

Профільні предмети і спеціальні курси 1 9 (7) 11 (9)

Вибірково-обов'язкові предмети 5

(Інформатика, Технології, Мистецтво)
3 3

Додаткові години на окремі предмети, 
факультативні курси, індивідуальні 
заняття

2,5 2,5

Гранично допустиме тижневе 
навантаження на учня

33 33

Усього фінансується 38 38



__________
-2 За наявності належних умов заклад освіти може збільшувати кількість годин на вивчення 
іноземної мови, використовуючи додаткові години
-4 Години фізичної культури не входять до гранично допустимого тижневого навантаження 
на учня.

Річний навчальний план
Салезіянського приватного ліцею «Всесвіт» міста Житомира

на 2022-2023 навчальний рік 
 ІІІ ступінь

Наказ МОН України від 28.11.2019  № 1493,  таблиця 1
 (з експериментальними інтегрованими курсами)

Предмети Кількість годин на тиждень

11 клас

Базові предмети 21,5

Українська мова 2

Українська література 2

Зарубіжна література 1

Іноземна мова (англійська) 2

Історія: Україна і світ (експериментальний 
інтегрований курс)

3

Громадянська освіта 0

Математика (алгебра і початки аналізу та 
геометрія)

3

Природничі науки (експериментальний 
інтегрований курс)

4

Фізична культура 4 3

Захист Вітчизни 1,5

Профільні предмети і спеціальні курси 1 11



Українська мова 2

Англійська мова 3

Історія: Україна і світ (експериментальний 
інтегрований курс)

1

Математика (алгебра і початки аналізу та 
геометрія)

2

Італійська мова 2

Вибірково-обов'язкові предмети 5 3

Інформатика 2

Технології 1

Додаткові години на: 2,5

окремі предмети:

Факультативні курси:

Основи сім’ї 1

Індивідуальні заняття та консультації 1,5

Гранично допустиме тижневе навантаження 
на учня

33

Усього фінансується 38

__________
-

2 За наявності належних умов заклад освіти може збільшувати кількість годин на вивчення іноземної мови, 
використовуючи додаткові години
-

3 У класах з навчанням мовою корінного народу, національної меншини належить до базових предметів. У 
інших класах цей предмет може вивчатись за рахунок додаткових годин.
-

4 Години фізичної культури не входять до гранично допустимого тижневого навантаження на учня.
-

5 За наявності належних умов як вибірково обов'язковий предмет може вивчатись "Фінансова грамотність".



Перелік навчальної літератури та навчальних програм, рекомендованих
Міністерством освіти і науки України для використання в освітньому

процесі закладів освіти у 2023/2024 навчальному році

Витяг з листа МОН № 1/12038-23 від 14.08.23 року
Про переліки навчальної літератури та
навчальних програм, рекомендованих
Міністерством освіти і науки України для
використання в освітньому процесі
закладів освіти у 2023/2024 навчальному
році
З  метою упорядкування  літератури,  що  рекомендується  для  використання  в
закладах освіти, Міністерство освіти і науки України надає переліки навчальної
літератури  та  навчальних  програм,  рекомендованих  Міністерством  освіти  і
науки  України  для  використання  в  освітньому  процесі  закладів  освіти  у
2023/2024 навчальному році (далі – Переліки):

 у  початкових  класах  закладів  загальної  середньої  освіти  з  навчанням
українською мовою (https://goo.gl/Zgfw1C);

 у  5-11  класах  закладів  загальної  середньої  освіти  з  навчанням
українською мовою (https://goo.gl/93BNko);

 у закладах загальної  середньої  освіти для осіб з  особливими освітніми
потребами (https://bit.ly/2InbGsO);

 з психології та педагогіки (https://bit.ly/3mtWtu9).
У  Переліках  для  окремих  підручників  та  посібників,  які  можуть
використовуватися  в  освітньому  процесі,  зазначено  декілька  років  надання
висновку про гриф у зв’язку з зміною його строку дії або розгляду оновленого
видання.
Крім  того,  відповідно  до  статті  54,  педагогічні  працівники,  зокрема,  мають
право на академічну свободу, включаючи свободу викладання, вільний вибір
форм, методів і засобів навчання, що відповідають освітній програмі. Разом з
тим,  під  час  добору  навчальної  літератури  для  використання  в  освітньому
процесі  у  новому  навчальному  році  педагогічним  працівникам  слід
ураховувати, що до деяких навчальних програм останнім часом було внесено
зміни  та  доповнення,  що,  відповідно,  не  відображено  в  підручниках  та
посібниках  попередніх  років.  З  огляду  на  зазначене,  рекомендуємо  для
викладання  певних  тем  використовувати  матеріали  електронних  версій

https://bit.ly/3mtWtu9
https://bit.ly/2InbGsO
https://goo.gl/93BNko
https://goo.gl/Zgfw1C


підручників або інші додаткові матеріали.
Привертаємо увагу,  що за  результатами розгляду  комісій  Переліки постійно
доповнюватимуться новими назвами, оновлюватимуться з урахуванням строку
дії  грифа,  наданих  навчальній  літературі  та  навчальним  програмам
Міністерством освіти і науки України.
Переліки  є  доступними  для  ознайомлення  в  режимі  онлайн
(https://imzo.gov.ua/kataloh-nadannia-hryfiv/).
Заступник Міністра                                  Андрій СТАШКІВ

3. Термін реалізації: 2022-2027 роки

4. Структура програми:

1 розділ– початкова освіта,

2 розділ – базова середня освіта,

3 розділ – профільна середня освіта.

 Кожна з них визначає:

1.Загальний  обсяг  навчального  навантаження,  орієнтовну  тривалість  і

можливі  взаємозв’язки  окремих предметів,  факультативів,  курсів  за  вибором

тощо, зокрема їх інтеграції, а також логічної послідовності їх вивчення.

2.Очікувані результати навчання учнів.

3.Рекомендовані  форми  організації  освітнього  процесу  та  інструменти

системи внутрішнього забезпечення якості освіти.

4.Вимоги  до  осіб,  які  можуть  розпочати  навчання  за  цією  Типовою

освітньою програмою. 

5. Напрямки реалізації.

Згідно з  чинним законодавством організувати освітній процес відповідно

до рівнів типових освітніх програм трьох ступенів навчання:

 І ступінь – початкова освіта тривалістю чотири роки;

 ІІ ступінь – базова середня освіта тривалістю п’ять років;

 ІІІ ступінь – профільна середня освіта тривалістю три роки.

1.При реалізації освітньої програми забезпечити:

 логічну послідовність  вивчення  предметів,  що  розкривається  у
відповідних навчальних програмах;

 рекомендовані  форми  організації  освітнього  процесу, основними

https://imzo.gov.ua/kataloh-nadannia-hryfiv/


формами  якого  є  різні  типи  уроку:  формування  компетентностей;  розвитку
компетентностей;  перевірки  та/або  оцінювання  досягнення  компетентностей;
корекції  основних  компетентностей;  комбінований  урок.  Також
рекомендованими  формами  організації  освітнього  процесу  є  екскурсії,
віртуальні  подорожі,  уроки-семінари,  конференції,  форуми,  спектаклі,
брифінги,  квести,  інтерактивні  уроки  (уроки-«суди»,  урок-дискусійна  група,
уроки з навчанням одних учнів іншими), інтегровані уроки, проблемний урок,
відео-уроки, прес-конференції, ділові ігри тощо; 

  використання  в  освітньому  процесі  сучасних  інноваційних
технологій, систем (методик) навчання;

 науково-дослідницьку діяльність, участь у проектах;

 профільне  спрямування  навчання  в  старшій  школі,  що  сформовано
закладом  освіти  з  урахуванням  можливостей  забезпечення  якісної  його
реалізації;

 роботу з обдарованими дітьми;

 навчання дітей з особливими освітніми потребами.

2.  Здійснювати навчально-методичне  забезпечення  освітнього  процесу,
зокрема підручниками та навчальними посібниками, схваленими Міністерством
освіти і науки України.

3.   Освітній  процес спрямувати на  задоволення  потреб  учнів  у  виборі
програм навчання. 

 4.  Запровадити в освітній процес школи сучасні  технології  навчання,
зокрема:  проектні,  інформаційно-комунікаційні,  критичного  мислення,
інтерактивні технології, рейтингового оцінювання, окремі освітні тренди.

5.  Враховуючи  особливості  організації  освітнього  процесу  та
індивідуальні  освітні  потреби  учнів,  особливості  регіону,  рівень  навчально-
методичного  та  кадрового  забезпечення  сформувати  варіативну  складову
навчального  плану,  спрямувати  її  на  підсилення  предметів  інваріантної
складової. запровадження факультативів, курсів за вибором, що розширюють
обрану  закладом  освіти  спеціалізацію,  розвивають  індивідуальну
орієнтованість особистості та формують її всебічний розвиток. 

6.  Реалізувати  навчання  за  наскрізними  лініями  через: організацію
розвивального  освітнього  середовища, роботу  в  проектах,  позакласну
навчальну роботу і роботу гуртків. 

7. Забезпечити профільне навчання старшої школи за рахунок введення
профільного предмета «Іноземна мова».

8.  Врахувати вимоги до осіб,  які  можуть розпочинати здобуття базової
середньої освіти.

9. Створити умови для навчання дітей з особливими освітніми потребами.

6. Контроль і корекція.



 реалізувати  проект  «Шкільний  моніторинг  як  інструмент  системи
внутрішнього забезпечення якості освіти»;

 виробити критерії оцінки реалізації освітньої програми.

7. Принципи реалізації освітньої програми:

 забезпечення якості освіти та якості освітньої діяльності;

 забезпечення рівного доступу до освіти;

 розвиток інклюзивного освітнього середовища;

 забезпечення універсального дизайну та розумного пристосування;

 науковий характер освіти;

 цілісність і наступність системи освіти;

 прозорість  і  публічність  прийняття  та  виконання  управлінських

рішень;

 відповідальність і підзвітність закладу освіти перед батьками;

 інтеграція з ринком праці;

 нерозривний  зв’язок  із  світовою  та  національною  історією,

культурою, національними традиціями;

 свобода  у  виборі  видів,  форм  і  темпу  здобуття  освіти,  освітньої

програми, закладу освіти, інших суб’єктів освітньої діяльності;

 гуманізм;

 демократизм;

 єдність навчання, виховання та розвитку;

 виховання патріотизму, поваги до культурних цінностей українського

народу, його історико-культурного надбання і традицій;

 формування  усвідомленої  потреби  в  дотриманні  Конституції та

законів України, нетерпимості до їх порушення;

 формування поваги до прав і свобод людини;

 формування громадянської культури та культури демократії;

 формування культури здорового способу життя, екологічної культури

і дбайливого ставлення до довкілля.
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